
Ortsrat Hornburg 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Protokoll 

 
 der 17. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Stadt Hornburg der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Dienstag, den 03.06.2025,  

 
um 18:00 Uhr 

 
Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Frau Christiane Pantke  
Herr Henning Rabe  
Herr Bernd Reiner  
Herr Wolfgang Rosin  
Herr Marc Samel  
Frau Merle Sophie Stegemann  

von der Verwaltung 
Frau Martina Krause  
Herr Martin Schulze  
 
 
Abwesend: 

Mitglied 
Frau Cornelia Luise Schaar-Baumann  
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Samel eröffnet die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Stadt Hornburg 
und begrüßt die Anwesenden.  
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Samel stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Entschuldigt fehlen Ortsratsmitglied Reiner und Schaar-Baumann.    
 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeister Samel stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen ist.  
 
Einwände hiergegen werden nicht erhoben.  
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TOP  4: Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Samel verweist auf die übersandten Vorlagen und den nichtöffentlichen 
Teil.  
 
Einwände gegen die Beschlussfassung in nichtöffentlicher Sitzung werden nicht erhoben.  
 
 
TOP  5: Genehmigung des Protokolls vom 03.03.2025, Nr. 16 
 
Ortsbürgermeister Samel verweist auf das Protokoll. Es bestehen keine Einwände.  
 
 
Beschluss: 
 
Das Protokoll vom 03.03.2025 Nr. 16 wird genehmigt.  
 
 
mehrheitlich beschlossen 
 Ja 4  Enthaltung 1   
 
TOP  6: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Bürgermeister Schulze weist darauf hin, dass die nächste Sitzung des Verwaltungsaus-
schusses am 18.06.2025 stattfindet.  
 
 
TOP  7: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Schulze berichtet, dass am 11.06.2025, um 18.00 Uhr im Dorfgemeinschafts-
haus Schladen eine Informationsveranstaltung für die Bürger/-innen eine Informationsveran-
staltung stattfinden wird. Die Fa. Tennet GmbH wird über den Neubau einer 380-KV-
Freileitung, die möglicherweise auch durch das Gebiet der Gemeinde Schladen-Werla ver-
laufen wird sowie dem dazugehörigem Umspannwerk informieren.  
 
Des Weiteren berichtet er, dass am 13.06.2025, um 15.00 Uhr, die Eröffnung des Windparks 
in Beuchte stattfindet.  
 
 
TOP  8: Einwohnerfragestunden 
 
 
TOP  8.1: Geschwindigkeitsmessanlage 
 
Zuhörer Pollum fragt nach, wie der Sachstand zu der vor über einem Jahr beantragten Ge-
schwindigkeitsmessanlage ist? 
 
Ortsbürgermeister Samel führt aus, dass Beschlusslage ist, dass der Ortsrat die Anlage mit 
unterstützt. Aktuell liegen noch keine Rückmeldungen vor, dass dort Mittel akquiriert worden 
sind, so dass das Geld für solch eine Anlage noch nicht vollständig erbracht werden kann.   
 
   
 



Ortsrat Hornburg 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
 
TOP  8.2: Ortseinfahrt Hornburg 
 
Zuhörer Pollum führt aus, dass er seit sieben Jahren versucht, dass in diesem Bereich eine 
Querungshilfe errichtet wird. Auch habe er bereits dreimal im Kreistag zu diesem Thema 
persönlich angefragt. Bis dato wurde er hierzu politisch vertröstet.  
 
Er liest dann aus dem Protokoll des Kreistages folgendes vor:  
 
Verkehrsbehördlich wird an dieser Stelle kein Handlungsbedarf gesehen. Weder die Ge-
meinde noch die Polizei oder der Straßenbaulastträger sind mit entsprechenden Forderun-
gen an den Landkreis Wolfenbüttel herangetreten. Ggfs. ist das Thema zunächst in den 
Gremien auf gemeindlicher Ebene zu diskutieren. 
 
Herr Pollum fragt nach, ob jemals von der Gemeinde Schladen-Werla ein Antrag auf bauli-
che Veränderung an den Kreistag gestellt wurde?  
 
Oder ob irgendwann eine Begehung stattfindet, an der auch die Anwohner teilnehmen kön-
nen? 
 
Ortsbürgermeister Samel wird die Anfragen an die Verwaltung zur Prüfung geben. Eine Be-
antwortung erfolgt über das Protokoll.   
  
Antwort der Verwaltung: 
 
Der Fachbereich IV hat keine Kenntnis über eine Antragstellung einer baulichen Verände-
rung in der Schladener Straße an den Kreistag. 
 
Es wurde mit der Niedersächsischen Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr ein Ge-
spräch geführt, bei der das Anliegen vorgebracht wurde.  
 
Eine Sanierung der Straße soll mittelfristig umgesetzt werden. Allerdings würde eine Ver-
kehrsinsel möglicherweise ein Verschwenken der Fahrbahn bedeuten. 
 
Sämtliche Planungen und Kosten des Vorhabens müsste die Gemeinde Schladen-Werla 
tragen. 
 
Die Möglichkeit einer Überquerung der Fahrbahn wird bei den mittelfristigen Planungen für 
ein mögliches Baugebiet in der Göddeckenroder Straße vorgesehen. 
 
 
TOP  9: Teilnahme am Projekt „StadtStipendien“ 

Vorlage: BV/0615/2021-2026 
 
Ortsbürgermeister Samel verweist auf die Vorlage und erläutert diese. 
 
Wortmeldungen erfolgen nicht.   
 
Beschluss: 
 
1. Der Teilnahme am Projekt „Stadtstipendien“ wird zugestimmt.  

2. Die Finanzierung des Eigenanteils erfolgt aus dem Ortsratsbudget der Stadt                        
    Hornburg.   
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3. Die Verwaltung wird beauftragt, den erforderlichen Förderantrag zu stellen und die  
    notwendigen Schritte zur Umsetzung des Projekts einzuleiten. 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
 
TOP  10: Antrag auf Verbot des Abbrennens von Feuerwerkskörpern in der Stadt 

Hornburg und Einrichtung eines Ausweichplatzes (Ergänzung zur Vorlage 
BVH/0034/2021-2026) 
Vorlage: BVH/0040/2021-2026 

 
Ortsbürgermeister Samel verweist auf die Vorlage und erläutert diese.  
 
Ortsratsmitglied Rabe bittet darum, dieses Thema auf Wiedervorlage zu legen, für den Fall, 
dass doch ein geeigneter Platz gefunden wird. Dies sollte im Beschluss mit aufgenommen 
werden.  
 
Ortsratsmitglied Stegemann schließt sich dem an.  
 
Beschluss:  
 
Der Antrag auf Verbot des Abbrennens von Feuerwerkskörpern in der Stadt Hornburg und 
Einrichtung eines Ausweichplatzes vom 16.01.2025 wird erneut zur Beratung vorgelegt, so-
fern sich die Gegebenheiten und Randumstände ändern. 
 
Für die bekannten Straßenzüge der Stadt Hornburg ist seitens der Verwaltung wie bisher ein 
Abbrennverbot für pyrotechnische Gegenstände der Kategorie F2 in der Silvesternacht sowie 
den Neujahrsmorgen bekanntzugeben. 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
 
TOP  11: Anträge und Anfragen 
 
 
TOP  
11.1: 

Fallzahlen zu Kontrollen Straßenreinigung und Parkvergehen 
Vorlage: BKH/0016/2021-2026 

 
Die Bekanntgabe wurde schriftlich mit der Einladung zur Sitzung übersandt.  
 
zur Kenntnis genommen 
  
 
TOP  12: Einwohnerfragestunde 
 
Keine 
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TOP  13: Schließung der Sitzung 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Ortsbürgermeister Samel die Sitzung.  
 
 
 
 
 
                     Marc Samel     Martin Schulze 
               Ortsbürgermeister                                                 Bürgermeister 
 
 
 
 
     Martina Krause 
     Protokollführerin 
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